

Детские заботы Евгения Малкина

> О его благотворительности знает весь мир

В МОСКВЕ лучший хоккеист планеты постоянный гость в двух детских домах, в Питтсбурге, где живет и играет сейчас, выкупает билеты, которые потом раздают мальчишкам, чтобы они могли ходить на хоккей.

Знакомые улыбаются: вообще-то в Америке так принято – практически каждый игрок отдает на благотворительность от 20 до 50 входных билетов. Но Женя с широкой русской душой выкупил целый сектор. И, кстати, очень не любит, когда об этом пишут, – молодой долларовый миллионер, имя которого знает каждый житель планеты, остался таким же скромным, каким был десять лет назад.

Несмотря на то, что живет за океаном, он постоянно помогает магнитогорскому дому ребенка № 4 для детей с органическими поражениями центральной нервной системы. Четыре года назад, проехавшись по детским домам города, он остановил свой выбор именно на этом учреждении – обратился к руководству с предложением помочь. Во-первых, детки здесь особенные – у кого-то церебральный паралич, гидроцефалия, олигофрения, умственная отсталость, кто-то рожден от вич-инфицированной матери. А во-вторых, из всех учреждений для сирот именно этот оказался самым неустроенным – особенно поразил пустой двор для прогулок. С этого и решил начать: за три года построены три полноценных детских площадки – яркие, красивые, с учетом возрастных особенностей детей, гуляющих на участке... Каждая обходилась без малого в полмиллиона рублей. В этом году сдана последняя – четвертая. Она предназначена для детей, рожденных от вич-инфицированных родителей – на сегодня в доме ребенка десять таких малышек. Детки разновозрастные – от грудничков до четырех лет, поэтому на площадке есть и манеж, и горка, и качели, оснащенные держателями, – малыш не упадет, даже если заснет в ней. Особое внимание обращается на песочницу – яркая и красивая, она еще и может закрываться, охраняя тем самым песок от грязи, листья и экскрементов животных. Открытые же створки становятся удобным столиком для детских игр. Атракционы прочно закреплены – говорят, как только в доме ребенка появились яркие площадки, нашлось много желающих унести что-нибудь с собой, так что решили обезопасить себя от посягательств. Друг Евгения Дмитрий Дмитриевич, который занимается закупкой оборудования по заказу хоккеиста, улыбается:



– Несмотря на высокий забор, раньше пацаны из соседних дворов вечерами залезали сюда, пили пиво, мусорили. Воспитатели сделали замечание: мол, как не стыдно, легендарный хоккеист старается для детей, а вы портите! И, знаете, гадить перестали – в этом году даже решили стену в беседке украсить не рисунком, а полотняным баннером.

Кроме детской площадки, благодаря Малкину в детском доме появилось несколько кухонных зон для группы. Раньше, чтобы накормить детей, в группу приходилось приносить все – от еды до посуды. Теперь же все необходимое хранится в шкафах и на разделочных столах. Руководитель дома ребенка № 4 Валентина Харина дополняет:

– Он или его друзья постоянно выходят на связь – интересуются, что нужно. Колясок прогулочных, столов-трансформеров не хватало – он сразу заказал. На Новый год обязательно привозит подарки для детей – игрушки, сладости. А узнав, что у нас живет пятилетний Коля, решил, что для игрушек он уже большой – подарил ему компьютер.

Наконец, приезжает хоккеист – с большим мешком игрушек пылливо оглядывает площадку: «А горка не слишком высокая? А почему покрытие бетонное – это не опасно? А манеж не маленький – все вместятся?» Внутри дядю Женю уже ждут – детишки приготовили небольшой концерт. Гости рассаживаются, ребята поют, танцуют... И на

глаза наворачиваются слезы. Вот один малыш стучит в барабан – движения медленные, но он старается, как может. Другой, напротив, слишком подвижен – воспитатели стоят рядом с ним и то и дело кладут руку на плечо – успокаивают. А вот мальчишка лет двух с половиной – ну какой же красавчик! Рядом – кудрявая девчушка в нарядном белом платьице с бантом – просто кукла. Валентина Алексеевна ловит мой взгляд: «Это Данил и Лиза –

«Я пытаюсь остаться таким, каким меня воспитали родители»

братик и сестренка, как раз те, для кого построена новая площадка – рождены от вич-инфицированной мамы. Есть еще старшая сестра, она тоже была у нас, теперь пошла в детский дом. Мама не захотела деток забирать, теперь на них оформляет опеку бабушка».

Концерт – не единственный подарок для дорогого гостя: еще ему преподнесли пирог и картину, выполненную из пластилина, – хоккейная площадка с хоккеистами. Малкин тут же отреагировал: «А я тут где?» В финале встречи – фото с детишками и главным хоккейным трофеем нынешнего года – Кубком чемпионов мира, завоеванным Евгением Малкиным в составе сборной страны. Не могу не отметить: под два метра ростом, Женя смотрелся настоящим великаном рядом с двух- и трехлетними ребятами, которые буквально ему по колено.

– Евгений, первые годы, принимая работу, вы молча смотрели, держались немного в стороне. Теперь же, глядя, похозяйски обходите площадку, задаете вопросы...

– (Улыбается). Честно говоря, тогда стеснялся, а теперь обвыкся, мне здесь все родное, знакомое. Я доволен тем, что сделано за эти годы: площадки получились красивыми, удобными. Помню, когда приехал сюда первый раз, даже слезы навернулись: дети находятся здесь круглые сутки, а им даже поиграть на улице не с чем. Теперь они с удовольствием катаются на горках, каруселях и качелях.

– Вы построили четыре площадки – на всех участках. Что теперь?

– Конечно, сделано не так уж много – работы непочатый край, детям нужно развивающее оборудование – это основная их потребность. Сейчас, наверное, этим и будем заниматься.

– Зная вас четыре года, могу сказать, что время вас не меняет – остаетесь таким же скромным парнем, который, построив площадку стоимостью полмиллиона рублей, стесняется спросить о результатах.

– (Смеется). Годы всех меняют: кого-то в лучшую сторону, кого-то – в худшую. Я пытаюсь остаться таким, каким меня воспитали родители. И, как говорят, пользуясь случаем, хотел бы сказать огромное спасибо людям, которые работают в этом учреждении. Здесь особенные дети – не такие, как все, работать с ними трудно, особенно, зная, какую зарплату за это платят. Воспитатели, врачи, нянечки этого дома ребенка отдадут этим детям всю свою любовь, стараются заменить ласку матери, которой у ребят нет. Большое спасибо им за это.

РИТА ДАВЛЕТШИНА
ФОТО > ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ

> СУДА ДА ДЕЛО

Ликвидировали международный наркочанал

ПРИГОВОРА суда ждут в магнитогорском следственном изоляторе участники организованной наркогруппы.

Анализ оперативной обстановки показывает, что зона обслуживания Магнитогорского межрайонного отдела наркоконтроля, включающая пять муниципальных образований, используется преступными группировками для транзитного перемещения наркотиков из Республики Казахстан в глубь России. Поэтому особое внимание уделяется выявлению и пресечению таких каналов во взаимодействии с коллегами из других территорий. С начала года магнитогорские наркополицейские расследовали и направили в суды уголовные дела в отношении лиц, совершивших 98 преступлений в составе преступных наркогруппировок.

В конце августа очередное уголовное дело в отношении участников организованной преступной группы направлено в суд. Эта устойчивая группа в совершенстве владела навыками конспирации, обладала возможностями по получению достоверной информации о действиях пограничных подразделений. В результате ее участниками с 2006 года был организован канал контрабандной переброски наркотиков на территорию области с целью их дальнейшего перемещения в Свердловскую область и Башкирию. В состав группировки входили гражданин Республики Казахстан и граждане России. Практически все преступники проживали за пределами Челябинской области.

В ходе следствия преступники пояснили, что ежемесячно сбывали не менее 30 килограммов марихуаны. Можно предположить, что до момента их задержания в страну было доставлено и сбыто более двух тонн марихуаны. Часть средств от сбыта наркотиков один из участников группировки вкладывал в развитие своего предприятия, действующего на территории Свердловской области.

Выявить и задержать преступников помогло взаимодействие с коллегами из Республики Казахстан, а также с российскими пограничниками и подразделениями наркоконтроля Свердловской области и Башкирии. В результате скоординированных усилий удалось не только задержать четверых активных участников группировки, но и изъять у них свыше 71 килограмма марихуаны.

Особо крупным размером, за сбыт которого Уголовный кодекс России предусматривает 20 лет лишения свободы, является масса марихуаны от 100 граммов. Таким образом, у преступников при задержании было изъято свыше 700 особо крупных размеров наркотика. По итогам расследования всем участникам группировки предъявлены обвинения за совершение пяти преступлений, связанных с хранением и сбытом наркотиков, а также в их контрабанде. До вынесения приговора суда обвиняемые ждут решения своей участи в следственном изоляторе.

Пресс-служба УФСКН РФ
по Челябинской области



> Первый раз приехав в детский дом, знаменитый хоккеист не смог сдержать слез